



РЕЗОНАНС

еженедельная региональная газета

№ 53 / 977

А как же праздник?

Бедный каток

Городской каток в Нижней Туре теряет популярность

Воскресный вечер. Мороз сильно не давит. На городском катке играет музыка, освещение частичное (из всех прожекторов работают только два), по льду носятся юные хоккеисты и раскатывают девчонки. Народу мало, даже очень мало (по сравнению с воскресным вечером в Лесном, например), взрослых двое. Хотя, говорят, народу на этом катке бывает много. Нижняя Тура – один, наверное, из немногих городов в стране, где удовольствие покататься на коньках (при наличии собственных коньков, разумеется) осталось бесплатным. Причина банальна – льда под снежной коркой почти не видно, корочка говоря, он просто не залит. Дети ждут разметки хоккейного поля. Граждане возмущены. В чем дело?

В позапрошлом воскресенье единственная поливочная машина ГАЗ-66 сломалась прямо посередине городского стадиона, так толком и не подготовив лед для массового катания. Тяжеленную труду вручную елe дотолкали до ледовой обочины и с привычным сожалением сдали в ремонт. И если бы проблема была только в недельном ожидании чудомашины из ремонта... Техника ломается постоянно в связи с ее почтенным возрастом – восемнадцать лет ГАЗ-66 обесценивает горожанам зимнюю радость катания на коньках.

Сегодня, по словам директора муниципального учреждения «Хоккейно-футбольный клуб «Старт» Николая Кулаева, проблема с ремонтом обострилась как никогда. Запчасти на старую технику не сыскать, за аренду машины в Лесном в прошлом году до сих пор должны, мысль о новой технике в условиях местного бюджета – чистая утопия. Та же система с грейдером или трактором для подготовки поля. Вот и стоит каток нерасчищенным, незалитым. Впереди – длинные школьные каникулы, большой каток в городе один, и в этом смысле Нижняя Тура – бедный город.

Безусловно, морозы тоже делают свое дело: люди сидят по домам, техника ломается на улице. Но уральский люд веселый – чуть отпустили холода, сразу на улицу, за здоровьем и хорошим настроением. Тут и требуется каток. Незнающие ропщут, мол, Кулаев не заливае. Кулаев как никто заинтересован в нормальном ледовом покрытии: детей тренировать надо (хоккейно-футбольный клуб как-никак), деньги зарабатывать на прокате коньков надо (тем более что новые коньки удалось купить). Вся годовая смета МУ «ХФК «Старт» включает зарплату работникам и коммунальные расходы. Дальше так: с 1 января «Старт» самостоятельный, зарабатывая как можешь. Но выше головы не прыгнуть. Техники нет – и встали. И сколько стоять будут (хоть в этот раз, хоть в следующий) – неизвестно. Все сочувствуют, но никто помочь не может.

Здесь поможет нечто грандиозное – превращение старого стадиона в новый, и слухи о реконструкции спортобъекта уже ходят. Накануне Нового года можно загадывать желание. Так вот, нужно загадать два грандиозных желания: чтобы в следующем году каким-то волшебным образом, но строительство нового стадиона случилось в Нижней Туре; чтобы город купил новую поливочную машину, которая так нужна зимой и детям, и взрослым. Тогда следующей зимой будет в городе отменный каток: гладкий, освещенный, с просторными раздевалками и даже большой сверкающей новогодней елкой на льду, которая песенки поет, как где-то в России уже есть. Загадали два желания? Вот и хорошо. Ситуацию пока ничем другим не изменить.

Ксения РУССКАЯ.
Фото автора.



Самые стойкие любительницы покататься.



Открытие

Ледяной городок: с новосельем, народ!

Такого красивого снежного городка в Лесном еще не бывало, вернее, ледяного городка. Это мнение не только тех, кто 25 декабря торжественно его открывал, и даже не тех, кто его строил, а мнение многих и многих горожан, пришедших в этот вечер на торжественное событие на площадь центра культуры «Современник».

К 17 часам на площадь стали подходить многочисленные зрители, мамы и папы с маленькими детьми, и это несмотря на ошутимый мороз. Мы – уральцы, раз. А во-вторых, торжественное открытие новогоднего городка стало за последние несколько лет хорошей предпраздничной традицией. Решение строить не снежный, а ледяной городок было принято из опасения, что зима вновь будет бесснежной: помните, как в прошлые годы снег собирали практически со всего городка, по крохам. И хотя зима нынче на осадки не скупились, все же хорошо, что городок возводили изо льда!

И вот на сцене юные скоморохи-балагуры и глашатай: «По примеру всех христианских народов – считать дату не от сотворения ми-

ра, а от Рождества Христова в восьмой день спустя, и считать Новый год не 1 сентября, а 1 января 1700 года. С сего числа перестать дуричь людям головы и в знак доброго начинания с весельем поздравлять друг друга с Новым годом. По знатным и проезжим улицам у ворот и домов учинять украшения из ветвей сосновых да еловых. Перед дворцовой площадью зажечь огни новогодние».

Появляются любимцы детворы Дед Мороз и Снегурочка, звучат веселые поздравления:

Новоселов – с новым домом,
Пчеловодов – с новым медом,
Шахматистов – с новым ходом,
Хлебобобов – с новым всходом,
Рыболовов – с новым ботом,
Хоккеистов с новым счетом...

А затем многочисленные зрители приветствуют главу городского округа Виктора Гришина и главу городской администрации Василия Румянцова. Виктор Васильевич предлагает вспомнить, каким был уходящий год: «Страна выходила из кризиса, который, слава богу, не коснулся Лесного, у нас не останавливались предприятия, не

росла безработица. Мы работали, создавали и делали это вместе». Поздравляет собравшихся с наступающим Новым годом и Василий Анатольевич, и вместе они перерезают символическую красную ленточку ледяного городка. А огромный серебряный ключ от него вручают двум малышам в костюмах Нового года (они как две маленькие единички из числа 2011) со словами: «Катайтесь до февраля!».

Звонят песни, звучит музыка. Ребяты и взрослые дружно кричат традиционное: «Раз, два, три! Елочка, гори!». И происходит чудо, которое каждый год мы ждем с замешиванием сердца: вспыхивает волшебными огнями елка, а в этом году зажигаются еще и ледяные фигуры, и становится ясно: новый год на пороге! И, несмотря на то что уже все замерзло, родители с детьми не уходят с площади, многие фотографируются около светящихся ледяных фигур. Да, такого городка у нас еще не было!

Татьяна САИТОВА,
редактор отдела культуры.
Фото автора.